
Besluitenlijst Raadsvergadering
Datum 25-09-2019
Tijd 20:30 - 22:30
Locatie Raadzaal Zuidhorn
Voorzitter Koos Wiersma
Aanwezige raadsleden:

Dhr. H.J. Beute (VZ Westerkwartier), dhr. O.S.M. Koopmans, (VZ Westerkwartier), mevr. C.E. van Putten (VZ 
Westerkwartier), dhr. J. de Vries (VZ Westerkwartier), dhr. Y. van der Velde (VZ Westerkwartier), 
dhr. G. de Jong (VZ Westerkwartier), mevr. A.H. Havinga-Rook (ChristenUnie), dhr. P.H. Holsappel 
(ChristenUnie), dhr. K.P. Siegers (ChristenUnie), dhr. A. Steenbergen (ChristenUnie), dhr. M. de Haan 
(ChristenUnie),  mevr. R.J. Gjaltema-van der Laan(CDA), mevr. G. Veenstra (CDA), dhr. J.W.P. Slotema (CDA) 
dhr. J.G. Bos (CDA),  mevr. A.A. Jansma (CDA) dhr. H.A. Bakker (GroenLinks), dhr. A.J. Feitsma (GroenLinks), 
dhr. K.W. van der Hoek (GroenLinks), dhr. H.G. Warmelink (GroenLinks), mevr. A.B. KleinJan-Uneken, 
(GroenLinks), dhr. M.F. Veenstra (PvdA), mevr. R. Vos (PvdA), mevr. S. de Wit (PvdA), dhr. J.T. Koenders 
(PvdA), dhr. M. Gorter (VVD), mevr. C.H.J. Knottnerus-Cammans (VVD, vanaf Agendapunt 3), 
dhr. H. Stomphorst (Sterk Westerkwartier), Mevr. A. Laan (Sterk Westerkwartier), dhr. R.H.R. van ’t Land 
(D66) en dhr. C.E. Veeze (50PLUS).

Afwezige raadsleden:

mevr. J.M.L. Dijkstra-Helmholt (ChristenUnie), mevr. I. van Deventer-van Dellen (VVD)
Voorzitter:

Burgemeester F.H. Wiersma.

Griffier:

Dhr. J.L. de Jong.

Aanwezige wethouders:

Mevr. G.S. Dijkstra-Jacobi, dhr. H. Nederveen, dhr. H. Westra en mevr. E. Pastoor. 

1 Opening
Besluit
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.

2 Vaststellen agenda
Besluit
De agenda wordt gewijzigd vastgesteld; agendapunt 8 komt te vervallen;  
toegevoegd wordt agendapunt 11A, motie vreemd aan de orde van de dag.

3 Toelating en beediging nieuw raadslid
Besluit
Mevr. C.H.J. Knottnerus-Cammans wordt tot lid van de raad beëdigd. In handen 
van de voorzitter legt zij de belofte af
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4 Aanbieden Toekomststoel
Besluit
Kinderburgemeester Ilan Den Haring biedt de gemeenteraad de toekomststoel 
aan.

5 Mededelingen
Besluit
De raad wordt per brief geïnformeerd over tekorten op het sociaal domein 
(wethouder Nederveen).

6 Besluitenlijsten raadsoverleg en raadsvergadering 11 september 2019
Besluit
Conform besloten met de toevoeging dat dhr. J.W.P. Slotema aanwezig was bij 
de raadsvergadering  van 11 september 2019.

7 Lijst van Ingekomen Stukken
Besluit
Voorstel:
Instemmen met de voorgestelde afdoening van de ingekomen stukken.

Besluit:
Conform besloten.

8 Regionaal Beleidsplan Veiligheid 2020-2023
Besluit
Agendapunt komt te vervallen.

9 Vaststellen antidiscriminatievoorziening gemeente Westerkwartier
Voorstel:
De verordening vaststellen.

Besluit
Op het voorstel worden 3 amendementen ingediend.
Amendement 1 (fractie VVD): tekstuele aanpassing artikel 3 en toevoeging lid 4 
aan artikel 5.
Amendement 2 (fractie VVD): toevoeging artikel 6 (verslaglegging) en 
nummerwijziging
Beide amendementen worden overgenomen
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Amendement 3 (fracties GroenLinks en D66): aanpassing aanhef verordening, 
wijziging artikel 2 en toevoeging 'Discriminatie Meldpunt Groningen' aan 
artikel 5, lid 2.
Dit amendement wordt met 10 stemmen vóór (leden fracties GroenLinks, D66, 
VVD en Sterk Westerkwartier) en 21 stemmen tegen (leden overige fracties) 
verworpen.

Vervolgens wordt conform het raadsvoorstel besloten.

10 Wet Arhi-besluit inzake algemeen belang besluit in kader Wet Markt en 
Overheid voormalige gemeente Grootegast
Voorstel:

1. het besluit van de raad van de gemeente Grootegast van 1 juli 2014 tot 
het aanwijzen van economische activiteiten, die plaats vinden in het 
algemeen belang als bedoeld in artikel 25h, vijfde lid van de 
Mededingingswet, geldend verklaren voor het gehele gebied van de 
gemeente Westerkwartier.

       2. aan dit besluit terugwerkende kracht verlenen tot en met 1 januari 
           2019.
Besluit
Conform besloten.

Op het voorstel wordt een motie ingediend door de fracties van GroenLinks en 
D66 met als strekking het college te verzoeken het huidige voorstel in te 
trekken en een eventueel nieuw en meer gespecificeerd voorstel in te dienen 
nadat een onderzoek naar de noodzaak daartoe is afgerond.
deze motie wordt met 11 stemmen vóór (leden fracties GroenLinks, D66, VVD, 
Sterk Westerkwartier en 50PLUS) en 20 stemmen tegen (leden overige fracties) 
verworpen.

11 Vraagrecht
door de leden:
- dhr. Koenders (PvdA): Klijnsmagelden
- dhr. De Vries (VZ Westerkwartier): takkenroute
- dhr. Bakker (GroenLinks): dienstverlening en communicatie gebied Middag
- dhr. Gorter (VVD): marktplein Grootegast
- dhr. De Jong (VZ Westerkwartier): extreme winst zorginstellingen
wordt gebruik gemaakt van het vraagrecht
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Besluit
*het college zegt toe contact op te nemen met de briefschrijver over Marktplein 
Grootegast;
*het college zegt na te gaan of de gemeente contracten heeft afgesloten met 
de bewuste zorginstellingen;
*het college zegt toe de communicatie en dienstverlening in het gebied Middag 
na te gaan evenals het onderdeel 'evenementen' in dat gebied.

11.a Moties Vreemd aan de orde van de dag
Besluit
Door de fracties van Sterk Westerkwartier en GroenLinks wordt een motie 
vreemd van de agenda ingediend met als strekking het college te verzoeken 
over de voortgang van een proef om een bespaarcoach in te stellen en de raad 
daarover te informeren.

Deze motie wordt niet in stemming gebracht na een toezegging van het 
college dat de raad eind 2019 op de hoogte wordt gebracht over de evaluatie 
van de 'voorzieningenwijzer'.

12 Afscheid Koos Wiersma
Besluit
De raad neemt afscheid van burgemeester Koos Wiersma. Namens de raad 
spreekt dhr. Bakker (plv. voorzitter).
Burgemeester Wiersma bedankt de raad, college en griffie voor de fijne 
samenwerking en draagt de voorzittershamer over aan dhr. Bakker en de 
ambtsketen aan mevr. Dijkstra-Jacobi (loco-burgemeester).

13 Sluiting
Besluit
de plaatsvervangend voorzitter sluit de vergadering om 23.30 uur.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Westerkwartier
d.d. 9 oktober 2019,

A.van der Tuuk , voorzitter J.L. de Jong, griffier


